

## **Общественно – политическая газета Надеждинского района «Трудовая Слава» (от 16.03.2024 № 10)**

### **Когда наполнен бюджет...**

Пополнение доходной части бюджетов всех уровней, обеспечения полного и своевременного взыскания налогов и других обязательных платежей – это одна из главнейших задач не только органов исполнительной власти, но и многих ее структур, подведомственных учреждений. Доход – это возможность планирования расходов, прежде всего, на социальную инфраструктуру. Такие задачи стоят и перед межведомственной комиссией (МВК), которая работает при главе администрации Надеждинского муниципального района. Об итогах работы комиссии за 2023 год на расширенном аппаратном совещании, которое вел глава района О. М. Якимов, проинформировала начальник отдела социально-экономического развития и привлечения инвестиций Л. Э. Валова.

Любовь Эдуардовна, представляя отчет, заострила внимание участников совещания на необходимости более эффективного взаимодействия налоговой службы, службы судебных приставов, Социального фонда, отдела внутренних дел и администрации района. У каждой структуры – свои рычаги воздействия в решении вопросов наполнения бюджета финансовыми ресурсами. В том числе и взысканию задолженности по налогам и обязательным платежам.

Именно этим вопросам Межведомственная комиссия уделяет особое внимание. Комиссия собирается на свои заседания не реже одного раза в квартал. В минувшем году проведено пять таких заседаний, на которые приглашались 217 организаций, индивидуальных предпринимателей, физических лиц по вопросу погашения задолженности по налогам. В полномочиях комиссии также вопросы неформальной занятости населения и соблюдения нормативов по выплатам в организациях, учреждениях, на предприятиях заработной платы не ниже ее минимального размера.

В течение прошлого года на заседании было заслушано девять налогоплательщиков, в том числе четыре юридических лица, три индивидуальных предпринимателя, два физических лица. Закономерность: узнав, что предстоит держать ответ за нарушения налогового, трудового законодательства, многие работодатели стремятся погасить имеющиеся задолженности и представить подтверждающие документы. Потому по-прежнему актуальной остается тема дисциплины платежей. Неуплаченные вовремя налоги – это риск невыполнения многих социальных обязательств, проектов развития территории.

По результатам работы МВК за минувший год задолженность по налоговым и другим обязательным платежам в бюджеты всех уровней снижена на 72 210, 3 тысячи рублей, в том числе задолженность за 2022 год в объеме 861, 98 тысячи

рублей. Как отметила Л. Э. Валова, общая сумма задолженности составляет 93 050, 932 тысячи рублей. Процент погашенной задолженности – 77, 6 . В 2022 году задолженность составляла 84 193, 65 тысячи рубле, оплачено 71 834, 5 тысячи рублей или 85, 32 процента.

Не может не беспокоить, что в список должников в последнее время стали попадать предприятия-резиденты территории опережающего развития: ООО «Арника», ООО «Дальний Восток», ООО «Стройинвест», ООО «Строй ДВ», ООО «Завод 25». Среди налоговых неплательщиков также ООО «СААН», ООО «Дальневосточная весостроительная компания», ООО «ЖКХ Раздольное», ООО «ЗМТ-ДВ», ООО «Примзнак-ДВ».

Срок уплаты таких налогов, как земельный, имущественный и транспортный, - 1 декабря. В конце 2023 года возникла ситуация, когда низкая исполнительская дисциплина ответственных лиц некоторых бюджетных учреждений привела к задолженности по данным платежам. Земельный и имущественный налоги поступают в районный бюджет. Так как необходимые показатели не были достигнуты, Надеждинский район среди 29 муниципалитетов края оказался на последнем месте. По состоянию на 15 января 2024 года – на 19 месте.

Как подчеркивалось на совещании, межведомственная комиссия вправе обратиться в органы государственной власти по применению соответствующих мер к должникам в бюджет, а также к организациям, нарушающим налоговое и трудовое законодательство. Соответствующая информация в обязательном порядке поступает в контрольно-надзорные органы для проведения проверок и принятия необходимых мер воздействия. Но межведомственная комиссия – не карающая структура. Потому здесь, конечно, необходимо полное взаимодействие, сказал глава района. От налоговой дисциплины, соблюдения трудового законодательства, в том числе легализации заработной платы, норм права работодателя перед работником, наполненность бюджета финансами – это возможность реализации социальных, экономических проектов муниципального образования. Значит, эта работа должна вестись системно и планоно.

Зинаида Проскурина